

BIHAR
FOUNDATION
Bonding • Branding • Business



Phone: +91 612 2547371

E mail: pro@biharfoundation.in

<https://biharfoundation.bihar.gov.in/>

बिहार सरकार

बिहार आज

(बिहार फाउन्डेशन की प्रस्तुति)

दिनांक — 14.09.2020

6th Floor, Indira Bhawan, RCS Path, Patna - 800001

सौगात. पीएम ने पेट्रोलियम व गैस के तीन प्रोजेक्टों का किया उद्घाटन प्रतिभा का पाँवरहाउस है बिहार, कहीं भी जाएं, दिखेगी यहां की ताकत: पीएम

संवाददाता पटना

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को पूर्वी चंपारण के हरसिद्धी और बांका में एलपीजी बॉटलिंग प्लांट के अलावा दुर्गापुर-बांका के बीच गैस पाइपलाइन का नयी दिल्ली से ऑनलाइन उद्घाटन किया. उन्होंने अपने करीब 30 मिनट के संबोधन को शुरूआत अंगिका भाषा में करते हुए इन दोनों परियोजनाओं के बारे में अंगिका में ही जानकारी दी और कहा कि बिहारवासी लोगन के बहुत-बहुत बधाई हैं. बांका शूरवीर और शहीद के घरती हैं. प्रधानमंत्री ने कहा कि बिहार प्रतिभा का पाँवरहाउस है. कहीं भी चले जाएं, बिहार की ताकत दिखेगी. यहां की प्रतिभा का प्रभाव देश में चारों तरफ फैला हुआ है. कहीं भी चले जाएं यहां के टैलेंट, ताकत और श्रम की छाप दिखेगी. भारत सरकार से लेकर कई महत्वपूर्ण स्थानों पर यहां के लोग देश की सेवा तत्परता से कर रहे हैं. किसी

● बाकी पेज 18 पर

नीतीश के शासन में बिहार में खुले दो केंद्रीय विवि, आइआइटी व अन्य संस्थान



उद्घाटन समारोह को ऑनलाइन संबोधित करते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व कार्यक्रम से ऑनलाइन जुड़े सीएम नीतीश कुमार.

बिहार में 15 वर्षों में सभी क्षेत्रों में हुआ विकास : सीएम

पटना. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि बिहार में पिछले 15 साल से सभी क्षेत्रों में विकास का काम किया गया है. राज्य के अधीन आने वाला कोई क्षेत्र नहीं छूटा है. हर जगह, हर क्षेत्र में काम किया गया है. इसमें केंद्र की तरफ से भी मदद दी गयी है. कई परियोजनाओं

की शुरुआत की गयी है, जिससे बिहार के लोगों को लाभ मिलेगा. इससे बिहार विकास के जिस रास्ते पर चल रहा है, उसमें तेजी आयेगी. मुख्यमंत्री रविवार को पीएम के स्तर से गैस पाइपलाइन और दो एलपीजी बॉटलिंग सेंटर के उद्घाटन के मौके पर आयोजित

कार्यक्रम को ऑनलाइन संबोधित कर रहे थे. उन्होंने इन प्रोजेक्ट के उद्घाटन को लेकर कहा कि अभी बिहार पिछड़ा राज्य है. इसे विकसित राज्य बनाने में इन परियोजनाओं से सहायता मिलेगी. इसके लिए उन्होंने पीएम को धन्यवाद भी दिया.

● बाकी पेज 18 पर

15 साल में बिहार ने दिखाया, सरकार के सही फैसले का असर

प्रधानमंत्री ने कहा कि बिहार ने पिछले 15 साल के शासन में यह दिखाया कि अगर सही सरकार, सही फैसले लेती है, तो उसका क्या असर होता है. सरकार के पास स्पष्ट नीति हो, तो विकास होता है और वह हर तरफ पहुंचता है. उन्होंने कहा कि बिहार के हर सेक्टर की पहचान कर इसका विकास किया जा रहा है. बिहार के लोग इतनी ऊंची उड़ान भरे, जितना उनका सामर्थ्य है. पहले यहां बिजली की क्या स्थिति थी, यह किसी से छिपी नहीं है. पीएम मोदी ने कहा कि बिहार में सामर्थ्य और संसाधन होने के बाद भी दशकों तक पीछे रहने का मुख्य कारण राजनीतिक और आर्थिक था.

स्मार्ट सिटी

चारों प्रवेश द्वारों पर एलइडी स्क्रीन पर मिलेगी जानकारी

गांधी मैदान की ऐतिहासिकता जानेगी नयी पीढ़ी

संवाददाता, पटना

पटना के गांधी मैदान के ऐतिहासिक महत्व के बारे में नयी पीढ़ी जान सके, इसके लिए प्रवेश द्वार पर ही जानकारी उपलब्ध करायी जायेगी. चार प्रवेश द्वार को न केवल आधुनिक डिजाइन का बनाया जायेगा, बल्कि द्वार पर प्रवेश करते ही बड़े-बड़े एलइडी स्क्रीन पर स्वतंत्रता संग्राम से लेकर बड़े आंदोलन के बारे में जान सकेंगे. महात्मा गांधी की अगुआई में चंपारण का किसान आंदोलन हो या फिर जेपी के नेतृत्व में संपूर्ण क्रांति का आह्वान हो. गांधी मैदान की गेट संख्या एक, पांच, सात व 10 पर नये व आधुनिक डिजाइन के प्रवेश द्वार बनेंगे. इसके लिए नगर विकास व आवास विभाग ने 4.50 करोड़ रुपये राशि जारी की है.

चारों प्रवेश द्वार आधुनिक डिजाइन के बनेंगे

पटना का गांधी मैदान में आयोजित हर रैली ने भारतीय राजनीति को नयी दिशा प्रदान की है. शुरुआत में पहले 'पटना लॉन' के नाम से इसे जाना जाता था. महात्मा गांधी से लेकर, राजेंद्र प्रसाद, अनुग्रह नारायणसिन्हा, सरदार पटेल, मौलाना आजाद, जवाहर लाल नेहरू श्री कृष्ण सिंह जैसे नेताओं के भाषणों ने यहां की रैली से भारत की दिशा और दशा को बदला है. इंदिरा गांधी के खिलाफ विपक्षी आंदोलन भी इस ऐतिहासिक मैदान से शुरू किया गया था. **बनेंगे आधुनिक प्रवेश द्वार** : गांधी मैदान में चार प्रवेश द्वार को आधुनिक डिजाइन का बनाया जायेगा. इसमें गेट संख्या एक, पांच, सात व 10 शामिल है.



इन प्रवेश द्वारों पर बड़े-बड़े एलइडी स्क्रीन लगाये जायेंगे. इस पर स्वतंत्रता संग्राम से लेकर बड़े-बड़े आंदोलन को दिखाया जायेगा. इससे लोगों को जानकारी मिलेगी. आंगतुकों का प्रवेश करते ही इलेक्ट्रॉनिक तरीके से स्वागत

किया जायेगा. आधुनिक लाइटें लगा कर उसे खूबसूरत बनाया जायेगा. आधुनिक डिजाइन के प्रवेश द्वार बनाने पर 4.50 करोड़ खर्च होगा. जानकारी के अनुसार इस पर शीघ्र काम शुरू होगा. **बनेगा हैप्पी स्ट्रीट** : शहर को और बेहतर बनाने के लिए हैप्पी स्ट्रीट बनेगा. यहां राजधानीवासी घूम फिर कर अपनी शाम को और भी बेहतरीन बनायेंगे. मौर्य होटल और डीएम आवास के बीच सात करोड़ से हैप्पी स्ट्रीट बनेगा. इसमें बिस्कोमान भवन पर लाइटिंग, सड़क किनारे एलइडी स्क्रीन, ग्लो-साइन बोर्ड आदि काम होना है. सड़क किनारे जगह-जगह चबूतरे बनेंगे, जहां लोग घूमने के बाद आराम से बैठ सकते हैं.

पटना घाट से दमड़ाही घाट के बीच बनेगा एप्रोच रोड

- पूर्णिया, अररिया, किशनगंज, समस्तीपुर, औरंगाबाद, पूर्वी चंपारण और सीवान जिले में सड़कों के विकास के लिए 92.18 करोड़ रुपये स्वीकृत

संवाददाता > पटना

राजधानी में गंगा नदी के किनारे महावीर घाट से पूरब की ओर बन रहे सड़क के विस्तार के क्रम में पटना घाट से दमड़ाही घाट एप्रोच रोड बनाने के लिए पथ निर्माण विभाग ने करीब 15 करोड़ रुपये की मंजूरी दी है. इसके साथ पूर्णिया, अररिया, किशनगंज, समस्तीपुर, औरंगाबाद, पूर्वी चंपारण



और सीवान जिले में सड़कों के विकास के लिए 92.18 करोड़ रुपये स्वीकृत किये गये हैं. स्वीकृत योजना के अंतर्गत एक उच्चस्तरीय आरसीसी पुल के साथ

44 किमी लंबाई लंबाई में सड़कों को अपग्रेड और विकसित किया जायेगा. पथ निर्माण विभाग के अनुसार पूर्णिया जिले में एनएच-107 बनमनखी

बस स्टैंड से नगराही खेते हुए कचहरी बलुआ तक सड़क के लिए 21.94 करोड़ रुपये की मंजूरी दी गयी है. अररिया जिले में वन विभाग चौक से तारावाड़ी (कुर्साकांटा) भाया बांसवाड़ी-महिषाकोल-झमटा सड़क के लिए 15.56 करोड़, किशनगंज जिले में किशनगंज-दिनाजपुर सड़क के लिए 9.81 करोड़ रुपये की मंजूरी दी गयी है.

औरंगाबाद जिले में तमसीमोड़ से तमसी सड़क के लिए 3.16 करोड़, समस्तीपुर जिले में रोसड़ा के घाटी एसएच-56 से पीपरा घाट के बीच सड़क के लिए 9.62 करोड़, पूर्वी

चंपारण में मोतिहारी-छौड़ादनों सड़क के एप्रोच रोड व उच्चस्तरीय आरसीसी पुल के लिए 3.85 करोड़ की मंजूरी दी गयी है.

साथ ही सीवान जिले में बदलीमोड़ से अंगोता सड़क के लिए 13.26 करोड़ रुपये मंजूर किये गये हैं. पथ निर्माण विभाग के मंत्री नंद किशोर यादव ने कहा कि स्वीकृत सड़कों और पुलों की योजनाओं तहत सड़कों के चौड़ीकरण व मजबूतीकरण का काम किया जायेगा. साथ ही रोड सेफ्टीकार्य, आरसीसी ड्रेन, सड़कों की परत ठीक करने संबंधी कार्य सहित पथ निर्माण से जुड़े अलग-अलग कार्य किये जायेंगे.

उद्योग मंत्री ने तीन साल से बंद जूट मिल का किया शुभारंभ



जूट मिल का शुभारंभ करते उद्योग मंत्री महेश्वर हजारी व साथ में अन्य.

कल्याणपुर (समस्तीपुर). तीन साल तीन महीने से बंद रामेश्वर जूट मिल मुक्तपुर रविवार को चालू हो गयी. उद्योग मंत्री महेश्वर हजारी ने जूट मिल का भोंपू बजाकर उसे चालू कराया. मि मंत्री ने कहा कि प्रबंधन द्वारा मिल

चालू करने के लिए दस करोड़ रुपये की मांग की गयी. मिल का 26 करोड़ 60 लाख रुपये एसएफसी के यहां बकाया है. तीन दिनों के भीतर मिल प्रबंधन को यह उपलब्ध करा दिया जायेगा. साथ ही डीएम को जल्द बिजली देने को कहा.

बिहार फाउन्डेशन नेटवर्क

क्र०स०	विदेश अवस्थित चैप्टर
1	कतर
2	जापान
3	यू०ए०ई०
4	बहरीन
5	कनाडा
6	ऑस्ट्रेलिया
7	दक्षिण कोरिया
8	हाँग कॉंग
9	सिंगापुर
10	न्यूजीलैंड
11	यू०एस०ए०
12	सऊदी अरब

क्र०स०	देश अवस्थित चैप्टर
1	मुम्बई
2	चेन्नई
3	कोलकाता
4	हैदराबाद
5	नागपुर
6	वाराणसी
7	पुणे
8	गुजरात
9	गोवा

पाठकों से अपील

बिहार फाउन्डेशन से जुड़ें

बिहार फाउन्डेशन उद्योग विभाग के अन्तर्गत राज्य सरकार की एक निर्बंधित सोसाईटी है जिसका मुख्य उद्देश्य राज्य के बाहर बसे देश-विदेश अवस्थित बिहारी समुदायों को उनके स्वयं के बीच तथा गृह राज्य के साथ जोड़ने का है। वर्तमान में बिहार फाउन्डेशन के कुल 21 चैप्टर्स हैं। बिहार फाउन्डेशन से जुड़ने के लिए नीचे दिए वेबसाइट पर जाकर Non Resident Bihari Registration पर क्लिक करें और उपलब्ध फार्म को भरकर जमा करें:- <https://biharfoundation.bihar.gov.in>.